

1979 BILL 64

First Session, 19th Legislature, 28 Elizabeth II

THE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ALBERTA

BILL 64

THE STATUTE LAW CORRECTION ACT, 1979

THE ATTORNEY GENERAL

First Reading

Second Reading

Committee of the Whole

Third Reading

Royal Assent

BILL 64

1979

THE STATUTE LAW CORRECTION ACT, 1979

(Assented to _____, 1979)

HER MAJESTY, by and with the advice and consent of the Legislative Assembly of Alberta, enacts as follows:

1 The Agricultural Chemicals Act is amended in section 15(1) by striking out "Pest Control Act (Canada)" and substituting "Pest Control Products Act (Canada)".

2 The Agricultural Service Board Act is amended in section 10(c) and 14(2)(d) by striking out "The Livestock Diseases Act" and substituting "The Livestock Diseases Act, 1971".

3 The Child Welfare Act is amended in section 3(4)(f)

(a) by striking out "Director of Welfare Homes" and substituting "Director of Social Care Facilities", and

(b) by striking out "The Welfare Homes Act" and substituting "The Social Care Facilities Licensing Act".

4 The City Transportation Act is amended in section 14(b) by striking out "inconsistant" and substituting "inconsistent".

5 The Collection Practices Act is amended

(a) in section 16(7) by striking out "Supreme Court of Alberta" and substituting "Court", and

(b) in section 20

(i) in subsection (1) by striking out "Supreme Court of Alberta" and substituting "Court", and

(ii) in subsection (2) by striking out "Supreme".

Explanatory Notes

1 Corrects a reference.

2 Corrects references.

3 Corrects references.

4 Corrects a typographical error.

5 Corrects references.

6 *The Companies Act is amended in section 202(a) by striking out “Supreme Court” and substituting “Court of Queen’s Bench”.*

7 *The Crop Payments Act is amended in section 6(1) by striking out “is grown”.*

8 *The Department of Advanced Education Amendment Act, 1975 is amended in section 8 by striking out “13. The words” and by substituting “8.1 The words”.*

9 *The Department of Housing and Public Works Act is amended in section 7(2) by striking out “Minister of Energy and Natural Resources” and substituting “Associate Minister of Public Lands and Wildlife.”*

10 *The Department of Social Services and Community Health Act is amended in section 12(1)(a)(xvi) by striking out “section 12 of The Welfare Homes Act” and substituting “The Social Care Facilities Licensing Act.”*

11 *The Election Act is amended*

(a) by renumbering section 2, clause 12.1 as enacted by section 38(18)(a)(ii) of The Court of Queen’s Bench Act as section 2, clause 12.2,

(b) in section 22(1) by striking out “, as the case may be,”,

(c) in section 50(1) by striking out “oppoint” and substituting “appoint”, and

(d) in section 108(2) by striking out “the Registrar” and substituting “the Clerk”

12 *The Frozen Food Act is amended in section 16 by striking out “The Co-operative Marketing Associations Guarantee Act” and substituting “The Co-operative Marketing Associations and Rural Utilities Guarantee Act”.*

13 *The Interpretation Act is amended in section 25(1) by striking out “deemed” and substituting “deemed”.*

14 *The Land Surface Conservation and Reclamation Act is amended*

(a) in section 31(e) by striking out “Board of Arbitration under The Right of Entry Arbitration Act” wherever it occurs

6 Corrects a reference.

7 Strikes out unnecessary words.

8 Corrects a typographical error.

9 Consequential amendment necessitated by government re-organization.

10 Corrects a reference.

11 The first amendment corrects a reference, the second amendment corrects a typographical error, the third amendment corrects a typographical error and the fourth amendment corrects a reference.

12 Corrects a reference.

13 Corrects a typographical error.

14 The first amendment corrects a reference and the second amendment corrects a typographical error.

and substituting “Surface Rights Board under *The Surface Rights Act*”, and

(b) in section 47(6) by striking out “reassnable” and substituting “reasonable”.

15 *The Land Surveyors Act* is amended in section 48(4) by striking out “Supreme Court” wherever it occurs and substituting “Court of Queen’s Bench”.

16 *The Landlord and Tenant Act, 1979* is amended in section 53(2) by striking out “section 28” and substituting “section 18”.

17 *The Legal Profession Act* is amended

(a) in section 80(1)(b) by striking out “Supreme Court” and substituting “Court of Queen’s Bench”, and

(b) in section 84(1) by striking out “Supreme Court” and substituting “Court of Queen’s Bench”.

18 *The Natural Gas Price Administration Amendment Act, 1977* is amended in section 13

(a) by repealing clause (b),

(b) in clause (e) by striking out “and (c)”, and

(c) by adding the following after clause (e):

(e.1) in subsection (6)(c) by striking out “and eligible original buyers” and substituting “, original buyers and second buyers”.

19 *The Pharmaceutical Association Act* is amended in section 61(6) by striking out “*The Livestock Diseases Act*” and substituting “*The Livestock Diseases Act, 1971*”.

20 *The Proceedings Against the Crown Act* is amended in section 15 by striking out “*The District Courts Act*” and substituting “*The Court of Queen’s Bench Act*”.

21 *The Public Highways Development Act* is amended in section 17(4) by striking out “of that clause” and substituting “of clause (a)”.

15 Corrects a reference.

16 Corrects a reference.

17 Corrects references.

18 Corrects references.

19 Corrects a reference.

20 Corrects a reference.

21 Corrects a reference.

22 *The Public Lands Act* is amended in section 79(1)(c) by striking out “*The Provincial Parks Act*” and substituting “*The Provincial Parks Act, 1974*”.

23 *The Royal Trust Corporation of Canada Act* is amended in section 6(1)(e)(ii) by striking out “Supreme Court of Alberta” and substituting “Court of Queen’s Bench”.

24 *The Rural Electrification Long Term Financing Act* is amended in section 13 by striking out “*The Co-operative Marketing Associations Guarantee Act*” wherever it occurs and substituting “*The Co-operative Marketing Associations and Rural Utilities Guarantee Act*”.

25 *The Soldiers’ Relief Act* is amended in section 2(1)(c) by striking out “Supreme Court or a Judge of the District Court acting in his respective jurisdiction” and substituting “Court of Queen’s Bench”.

26 *The Students Finance Act, 1976* is amended in section 10(d) by striking out “of” and substituting “on”.

27 *The Summary Convictions Act* is amended in section 18(1)

(a) by striking out “Supreme Court, on” and substituting “Court of Appeal, on”,

(b) by striking out “Supreme Court may” and substituting “Court of Appeal may”,

(c) by striking out “Appellate Division of the Supreme Court” and substituting “Court of Appeal”, and

(d) by striking out “district court” wherever it occurs and substituting “Court of Queen’s Bench”.

28 *The Summary Convictions Act, 1978* is amended

(a) in section 8(1) by adding “not more than” after “imprisonment for”, and

(b) in section 17 by striking out “District Court” wherever it occurs and substituting “Court of Queen’s Bench”.

29 *The Trustee Act* is amended in section 37(5)(b) by striking out “event a” and substituting “event, a”.

22 Corrects a reference.

23 Corrects a reference.

24 Corrects a reference.

25 Corrects a reference.

26 Corrects a typographical error.

27 Corrects references.

28 Corrects a drafting omission.

29 Corrects a typographical error.

30 The Wildlife Act is amended in section 31(1) by striking out “The Provincial Parks Act” and substituting “The Provincial Parks Act, 1974”.

31 This Act comes into force on the day upon which it is assented to.

30 Corrects a reference.